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Afwegingskader prioritair watergebruik  -  Evaluatie testperiode 

Op 8 september 2021 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 1343) betreffende het 
afwegingskader prioritair watergebruik en de evaluatie van de testperiode. Begin mei 2021 
stelde de Vlaamse overheid immers zo’n afwegingskader op dat voorzorgsmaatregelen en 
prioritair watergebruik kan bepalen in de aanloop naar of tijdens een periode van droogte 
en waterschaarste. Dat zou in de zomer uitgetest worden en in het najaar geëvalueerd, 
verder uitgewerkt en bijgestuurd.

Het antwoord op de schriftelijke vraag leerde dat die timing niet gehaald zou worden. Dat 
had alles te maken met de natte weersomstandigheden waar Vlaanderen afgelopen zomer 
onderhevig aan was. Desalniettemin werden bij de uitwerking van de eerste versie van het 
kader al heel wat aanbevelingen geformuleerd naar verdere uitwerking en inhoudelijke 
verdieping en verfijning van het instrument. Op het moment van het antwoord werd werk 
gemaakt van de verzamelde aanbevelingen en aandachtspunten.

1. Het weer is na de zomer niet echt veel beter geworden. Het vermoeden is dus dat de 
test van dit instrument nog niet is kunnen doorgaan. 

Klopt dat? Kan de minister hieromtrent een stand van zaken geven? Indien het wel 
uitgetest is, wat waren dan de resultaten?

2. Welke aanbevelingen en aandachtspunten werden meegenomen voor verdere 
uitwerking en inhoudelijke verdieping en verfijning? Is het instrument intussen op 
basis daarvan bijgestuurd?
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1. Zoals terecht wordt vermoed, kon een test van het afwegingskader de afgelopen 
maanden niet doorgaan.

2. Het betreft de aandachtspunten en aanbevelingen die zijn geformuleerd in het 
eindrapport bij de uitwerking van de eerste versie van het afwegingskader. Deze zijn 
terug te vinden op blz. 530-533 van het eindrapport. 

De belangrijkste zijn:
- verfijningen aan de socio-economische impactanalyse door het onderzoek naar 

keteneffecten als gevolg van watergebruiksbeperkingen en waterschaarste;
- een verdere uitwerking van de waterbalans;
- de verdere ontwikkeling en optimalisatie van een aantal droogte- en 

waterschaarste-indicatoren. 

Hiervoor worden in de loop van de komende maanden verschillende studieopdrachten 
opgestart, waarna het instrument stelselmatig kan worden bijgestuurd.

https://www.vmm.be/bestanden/VRAG-Eindrapport_TW.pdf

